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Lampiran 1 Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) Kelas Eksperimen 

Sekolah  : SMP Negeri 2 Medan 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Kelas   : VIII/ Ganjil 

Tahun Pelajaran : 2023/2024 

Materi Pokok  : Teks Berita 

Alokasi Waktu : 3 x 40 Menit ( 3 x Pertemuan) 

A. Kompetensi Inti 

 KI-1  :Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya.  

 KI-2 : Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, santun, peduli 

(gotong royong, kerjasama, toleran, damai), bertanggung jawab, 

responsif, dan pro-aktif dalam berinteraksi secara efektif sesuai dengan 

perkembangan anak di lingkungan, keluarga, sekolah, masyarakat dan 

lingkungan alam sekitar, bangsa, negara, kawasan regional, dan kawasan 

internasional. 

 KI 3: Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan faktual, 

konseptual, prosedural, dan metakognitif berdasarkan rasa ingin tahunya 

tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan 

wawasan  kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait 

penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan 

prosedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan 

minatnya untuk memecahkan masalah. 

 KI4: Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah 

abstrak terkait dengan pengembangan dari yang dipelajarinya di sekolah 
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secara mandiri, bertindak secara efektif dan kreatif, serta mampu 

menggunakan metode sesuai kaidah keilmuan. 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi 

Kompetensi Dasar Indikator Percapaian Kompetensi 

Dasar  

  

3.2 Menelaah struktur dan unsur      

kebahasaan teks berita yang 

didengar dan yang dibaca. 

 

3.2.1 Menemukan struktur teks 

berita yang digunakan dalam 

menulis bagian-bagian teks 

teks berita. 

3.2.2 Menganalisis kaidah 

kebahasaan yang digunakan 

dalam menulis bagian-

bagian teks berita 

 

4.2 Menyajikan data, informasi dalam 

bentuk berita secara lisan dan tulis 

dengan memperhatikan struktur, 

kebahasaan, atau aspek lisan lafal, 

intonasi, mimik, kinestik). 

 

4.2.1  Mendata objek dari berbagai    

sumber tentang berita. 

4.2.2 Membuat kerangka untuk 

menulis teks berita 

4.2.3  Menyajikan teks berita secara 

tulis dan lisan dengan 

memperhatikan struktur 

kebahasaan atau atau aspek 

lisan lafal, intonasi, mimik, 

kinestik). 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

Melalui kegiatan pembelajaran menggunakan model project based learning 

berbantuan media mind map diharapkan peserta didik mampu: 

1. Memahami struktur teks berita 

2. Menganalisis kaidah kebahasaan teks berita 

3. Mendata objek dari sumber berita yang didengar atau dibaca dengan tepat 

4. Membuat kerangka untuk menulis teks berita dengan memperhatikan 

unsur-unsur berita dan pola penyajian yang tepat. 
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5. Menyajikan teks berita secara lisan dan tulisan dengan memperhatikan 

struktur kebahasaan atau aspek lisan (lafal, intonasi, mimik, kinestetik) 

yang tepat. 

D. Materi Pembelajaran 

1. Menulis teks berita. 

E. Model Pembelajaran : Project Based Learning 

F. Media, Alat, dan Bahan Pembelajaran 

Media : 

1. Mind map 

2. Video Berita 

3. Slide Power Point 

4. Lembar Kerja Peserta Didik 

Alat/Bahan : 

1. Laptop 

2. LCD Proyektor 

3. Spidol 

4. Papan Tulis 

G. Sumber Belajar 

1. Kokasih, E. 2017. Bahasa Indonesia SMP/MTs Kelas VIII Edisi Revisi. 

Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan. 

H. Jalannya Pembelajaran 

Pembelajaran Teks Berita Dengan Model Project based learning 

Berbantuan Media Mind map 

Pertemuan Pertama  ( 3 JP X  40 Menit) 

Tahap Uraian 
Alokasi 

Waktu 

Kegiatan 1. Peserta didik menjawab salam  10 menit 
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Awal 2. Peserta didik merespon kehadiran  

3. Peserta didik mendengarkan tujuan 

pembelajaran yang disampaikan. 

Kegiatan Inti  ( Sintak Model Pembelajaran Project Based 

Learning 

Menentukan pertanyaan mendasar 

1. Peserta didik menonton dan mengamati video 

berita yang ditampilkan. (Mengamati) 

2. Peserta didik bertanya jawab dengan guru 

terkait video berita yang 

ditampilkan.(Menanya) 

3. Peserta didik menyimak penjelasan guru 

mengenai media mind map. 

4. Peserta didik membentuk kelompok sesuai 

dengan arahan guru. 

 (Menalar) 

95 menit 

Mendesain perencanaan proyek dan menyusun 

jadwal 

5. Peserta didik menerima LKPD, yaitu menulis 

teks berita terkait tema “Banjir” sesuai dengan 

konsep ide dan unsur-unsur yang terdapat di 

media mindmap, dengan memperhatikan 

struktur dan kaidah kebahasaan teks berita 

secara berkelompok. 

6. Peserta didik menyepakati jadwal pengerjaan 

proyek bersama guru serta merancang langkah-

langkah penyelesaian proyek. 

7. Peserta didik mengembangkan/ menulis teks 

berita sesuai dengan struktur dan kaidah 

kebahasaan berdasarkan unsur dan ide yang 

terdapat pada media mindmap pada lembar 

kerja keterampilan secara berkelompok 

(Mengumpulkan data) 

Memonitoring peserta didik dan kemajuan 

proyek 

8. Guru menanyakan kesulitan yang dialami 

peserta didik pada saat menulis teks berita 

berdasarkan unsur dan ide yang terdapat pada 

media mindmap. 

9. Peserta didik menyampaikan kesulitan yang 

dialami saat menulis teks berita. 

10. Guru melihat kemajuan proyek yang dikerjakan 

siswa 

11. Peserta didik menyunting teks berita yang 

sudah dikerjakan. 

Menguji hasil dan mengevaluasi hasil proyek 

12. Peserta didik mempresentasikan hasil 

pekerjannya di depan kelas. 
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(Mengomunikasikan) 

13. Peserta didik lain menanggapi hasil kerja 

temannya  

14. Peserta didik dan guru secara bersama 

membahas tentang cara menulis teks berita 

berdasarkan unsur dan ide yang terdapat pada 

media mindmap. 

Kegiatan 

Akhir 

1. Peserta didik mendengar penguatan materi 

terkait menulis teks berita. 

2. Peserta didik dan guru melakukan refleksi dan 

berdiskusi mengenai kesulitan yang dihadapi 

saat proses pembelajaran. 

3. Guru dan peserta didik menutup pembelajaran 

dengan  berdoa dan salam. 

 

 

 

15 menit 

Pertemuan Kedua (3JP X 40 Menit) 

Tahap 

 

Uraian 

 

Alokasi 

Waktu 

Kegiatan 

Awal 

1. Peserta didik menjawab salam  

2. Peserta didik merespon kehadiran  

3. Peserta didik mendengarkan tujuan 

pembelajaran yang disampaikan. 

10 menit 

Kegiatan Inti ( Sintak Model Pembelajaran Project Based 

Learning 

Menentukan pertanyaan mendasar 

1. Peserta didik menonton dan mengamati video 

berita yang ditampilkan.(Mengamati) 

2. Peserta didik bertanya jawab dengan guru 

terkait video berita yang 

ditampilkan.(Menanya) 

3. Peserta didik menyimak penjelasan guru terkait 

media mind map. 

4. Peserta didik membentuk kelompok sesuai 

dengan arahan guru. 

 (Menalar) 

95 menit 

Kegiatan Inti Mendesain Perencanaan Proyek dan menyusun 

jadwal 

5. Peserta didik menerima LKPD, yaitu menulis 

teks berita terkait tema “Lakantas (Kecelaan 

Lalu Lintas)” sesuai dengan konsep ide dan 

unsur-unsur yang terdapat di media mindmap, 

dengan memperhatikan struktur dan kaidah 

kebahasaan teks berita secara berkelompok. 

6. Peserta didik menyepakati jadwal pengerjaan 

proyek bersama guru serta merancang langkah-

langkah penyelesaian proyek. 

7. Peserta didik mengembangkan/ menulis teks 

berita sesuai dengan struktur dan kaidah 

kebahasaan berdasarkan unsur dan ide yang 

95 menit 
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terdapat pada media mindmap pada lembar kerja 

keterampilan secara berkelompok 

(Mengumpulkan data) 

Memonitoring peserta didik dan kemajuan 

proyek 

8. Guru menanyakan kesulitan yang dialami 

peserta didik pada saat menulis teks berita 

berdasarkan unsur dan ide yang terdapat pada 

media mindmap. 

9. Peserta didik menyampaikan kesulitan yang 

dialami saat menulis teks berita. 

10. Guru melihat kemajuan proyek yang dikerjakan 

siswa 

11. Peserta didik menyunting teks berita yang sudah 

dikerjakan. 

Menguji hasil dan mengevaluasi hasil proyek 

12. Peserta didik mempresentasikan hasil 

pekerjannya di depan kelas 

13. Peserta didik lain menanggapi hasil kerja 

temannya  

14. Peserta didik dan guru secara bersama 

membahas tentang cara menulis teks berita 

berdasarkan unsur dan ide yang terdapat pada 

media mindmap. 

Kegiatan 

Akhir 

1. Peserta didik mendengar penguatan materi 

terkait menulis teks berita. 

2. Peserta didik dan guru melakukan refleksi dan 

berdiskusi mengenai kesulitan yang dihadapi 

saat proses pembelajaran. 

3. Guru dan peserta didik menutup pembelajaran 

dengan  berdoa dan salam. 

 

Pertemuan Ketiga 

Tahap Uraian  Alokasi 

Waktu 

Kegiatan 

Awal 

1. Peserta didik menjawab salam  

2. Peserta didik merespon kehadiran  

3. Peserta didik mendengarkan tujuan 

pembelajaran yang disampaikan. 

 

Kegiatan Inti 1. Guru mengarahkan peserta didik untuk menulis 

teks berita dengan tema “Kejahatan Remaja” 

dengan mengorganisasikan ide atau fakta ke 

dalam media mind map! 

2. Peserta didik mendengar arahan guru terkait 

penugasan.  

3. Guru memberikan kesempatan pada peserta 

didik untuk bertanya terkait dengan tugas. 

4. Peserta didik mencari sumber dan informasi 

yang relevan untuk menulis teks berita.  
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5. Peserta didik menulis teks berita menggunakan 

data yang sudah dikumpulkan. 

6. Guru memberikan kesempatan pada peserta 

didik untuk mempresentasikan hasil tulisannya. 

7. Peserta didik mengumpulkan teks berita. 

Kegiatan 

Akhir 

1. Peserta didik dan guru melakukan refleksi dan 

berdiskusi mengenai kesulitan yang dihadapi 

saat proses pembelajaran. 

2. Guru dan peserta didik menutup pembelajaran 

dengan  berdoa dan salam. 

 

 

I. Instrumen Penilaian 

No. 
Aspek yang 

Dinilai 
Kriteria Penilaian Skor 

1. Struktur 

a) Kepala 

Berita 

1. Kepala berita menggambarkan unsur 4 

komponen (apa, siapa, dimana, dan kapan) 

4 

2. Kepala berita hanya memuat 3 komponen 3 

3. Kepala berita hanya terdapat 2 komponen 2 

4. Kepala berita hanya memuat 1 komponen 1 

 b) Tubuh 

Berita 

1. Tubuh berita memaparkan isi kejadian yang 

memuat 2 komponen (bagaimana dan  

mengapa) peristiwa itu terjadi serta 

penulisannya yang tepat. 

4 

2. Tubuh berita memaparkan isi kejadian yang 

memuat 2 komponen (bagaimana dan 

mengapa) peristiwa itu terjadi serta 

penulisannya yang tepat tetapi penulisan 

kurang tepat. 

3 

3. Tubuh berita memamparkan isi kejadian 

yang memuat 1 komponen serta 

penulisannya yang tepat tetapi penulisan 

kurang tepat. 

2 

 

 

 

 

 4. Tubuh berita tidak memaparkan isi kejadian 

yang tidak memuat komponen apapun serta 

penulisannya kurang tepat 

1 

c) Ekor Berita 1. Ekor berita berisi simpulan serta 

penulisannya yang tepat. 

4 

2. Ekor berita berisi simpulan atau sumber 

berita, namun penulisannya kurang tepat. 

3 

3. Ekor berita tidak memuat simpulan berita, 

tetapi penulisannya rapi. 

2 
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4. Ekor berita tidak memuat simpulan dan 

penulisannya tidak tepat. 

1 

 

2. Kaidah 

Kebahasaan  

d) Penggunaan 

Bahasa 

Baku 

1. Terdapat 4 komponen (menggunakan ejaan 

yang esusia KBBI, menggunakan huruf 

kapital sesuai aturan, dan menggunakan 

tanda baca yang benar.) 

4 

2. Hanya terdapat 3 komponen yang benar 3 

3. Hanya terdapat 2 komponen yang benar 2 

4. Hanya terdapat 1 komponen yang benar 1 

 e) Penggunaan 

Kalimat 

Langsung 

1. Penggunaan kalimat langsung yang tepat 

dengan memuat dua komponen yang 

diperlukan, yaitu kalimat pengiring dan dua 

tanda petik ganda ("..."), dengan penulisan 

yang benar. 

4 

2. Penggunaan kalimat langsung yang tepat 

memuat 2 komponen dengan penulisan yang 

kurang tepat. 

3 

3. Penggunaan kalimat langsung yang tepat 

memuat 1 komponen dengan penulisan yang  

kurang tepat. 

2 

4. Tidak terdapat kalimat langsung. 1 

f) Penggunaan 

Konjungsi 

1. Terdapat >3 konjungsi yang tepat dalam teks 

berita. 

4 

2. Terdapat 2 konjungsi yang tepat dalam teks 

berita. 

3 

3.  Terdapat 1 penggunaan konjungsi dalam 

teks berita. 

2 

4. Tidak terdapat konjungsi pada keseluruhan 

teks berita. 

1 

g) Penggunaan 

Kata Kerja 

Mental 

1. Terdapat >3 kata kerja yang melibatkan 

pikiran dan perasaan. 

4 

2. Hanya terdapat 2 kata kerja yang melibatkan 

pikiran dan perasaan. 

3 

3. Hanya terdapat 1 kata kerja yang melibatkan 

pikiran dan perasaan. 

2 

4. Tidak terdapat kata kerja yang melibatkan 

pikiran dan perasaan. 

1 

h) Penggunaan 

fungsi 

keterangan 

waktu dan 

1. Terdapat >3 keterangan waktu dan tempat 

dalam teks berita. 

4 

2. Terdapat 2 keterangan waktu dan tempat 

dalam teks berita. 

3 
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tempat 3. Hanya. 1 keterangan waktu dan tempat 

dalam teks berita 

2 

4. Tidak terdapat keterangan tempat dan waktu 

dalam teks berita 

1 

i) Penggunaan 

Konjungsi 

temporal 

atau 

penjumlahan 

1. Terdapat >3 penggunaan konjungsi temporal 

sesuai pola kronologis pada teks berita 

4 

2. Terdapat 2 penggunaan konjungsi temporal 

sesuai pola kronologis pada teks berita. 

3 

3. Terdapat 1 penggunaan konjungsi temporal 

sesuai pola kronologis pada teks berit 

2 

4. Tidak terdapat konjungsi temporal pada 

keseluruhan teks berita 

1 

Total Skor 36 

(Nurgiyantoro, 2016) 

Rumus: Nilai akhir=
𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑖𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ

𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑀𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
×100 

Untuk mengetahui efektivitas model pembelajaran project based learning 

berbantuan media mind map dalam keterampilan menulis teks berita , digunakan 

standart skor berikut: 

No. Nilai Angka  Kategori  

1. 85-100 Sangat Tinggi 

2. 70-84 Tinggi 

3. 60-69 Cukup  

4. 50-59 Rendah 

5. 0-49 Sangat Rendah 

      (Arikunto 2017:130) 

Berdasarkan tabel di atas, terdapat lima kategori penilaian menulis teks 

berita, yaitu sangat tinggi, tinggi, cukup, rendah, dan sangat rendah. Adapun 

keberhasilan peserta didik dalam pembelajaran menulis teks berita dapat 

dikatakan berhasil jika rata—rata nilai dapat mencapai minimal 75. 
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Medan,               2024 

Mengetahui, 

Guru Mata Pelajaran,        Peneliti 

 

Mahfis Wanti Wahyuni, S.Pd.    Santa Rosa Br Pardosi 

 

Kepala Sekolah SMPN 2 Medan 

 

Sitara Simatupang, S.Pd., M.M. 
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Lampiran 2 Rencana Pelaksanaan Pembelajaran  (RPP) Kelas Kontrol 

Sekolah  : SMP Negeri 2 Medan 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Kelas   : VIII/ Ganjil 

Tahun Pelajaran : 2023/2024 

Materi Pokok  : Teks Berita 

Alokasi Waktu : 3 x 40 Menit ( 3 x Pertemuan) 

 

A. Kompetensi Inti 

 KI-1  : Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

 KI-2 : Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, santun, peduli 

(gotong royong, kerjasama, toleran, damai), bertanggung jawab, 

responsif, dan pro-aktif dalam berinteraksi secara efektif sesuai dengan 

perkembangan anak di lingkungan, keluarga, sekolah, masyarakat dan 

lingkungan alam sekitar, bangsa, negara, kawasan regional, dan kawasan 

internasional. 

 KI 3: Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan faktual, 

konseptual, prosedural, dan metakognitif berdasarkan rasa ingin tahunya 

tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan 

wawasan kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait 

penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan 

prosedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan 

minatnya untuk memecahkan masalah. 
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 KI 4: Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah 

abstrak terkait dengan pengembangan dari yang dipelajarinya di sekolah 

secara mandiri, bertindak secara efektif dan kreatif, serta mampu 

menggunakan metode sesuai kaidah keilmuan. 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi 

Kompetensi Dasar Pengetahuan Indikator Percapaian Kompetensi 

Dasar  

3.2 Menelaah struktur dan unsur    

kebahasaan teks berita yang 

didengar dan yang dibaca. 

 

 

3.2.1 Menemukan struktur teks 

berita yang digunakan dalam 

menulis bagian-bagian teks 

teks berita. 

3.2.2 Menganalisis kaidah 

kebahasaan yang digunakan 

dalam menulis bagian-

bagian teks berita 

 

4.2 Menyajikan data, informasi dalam 

bentuk berita secara lisan dan tulis 

dengan memperhatikan struktur, 

kebahasaan, atau aspek lisan lafal, 

intonasi, mimik, kinestik). 

 

4.2.1  Mendata objek dari berbagai    

sumber tentang berita. 

4.2.2 Membuat kerangka untuk 

menulis teks berita 

4.2.3  Menyajikan teks berita secara 

tulis dan lisan dengan 

memperhatikan struktur 

kebahasaan atau atau aspek 

lisan lafal, intonasi, mimik, 

kinestik). 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

Melalui kegiatan pembelajaran menggunakan konvesional diharapkan peserta 

didik mampu: 

1. Memahami struktur teks berita 

2. Menganalisis kaidah kebahasaan teks berita 

3. Mendata objek dari sumber berita yang didengar atau dibaca dengan tepat 

4. Membuat kerangka untuk menulis teks berita dengan memperhatikan 

unsur-unsur berita dan pola penyajian yang tepat. 
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5. Menyajikn teks berita secara lisan dan tulisan dengan memperhatikan 

struktur kebahasaan atau aspek lisan (lafal, intonasi, mimik, kinestetik) 

yang tepat. 

 

D. Materi Pembelajaran 

1. Menulis teks berita. 

E. Model Pembelajaran : Project Based Learning 

F. Media, Alat, dan Bahan Pembelajaran 

Media : 

1. Video berita 

2. Lembar Kerja Peserta Didik 

Alat/Bahan : 

1. Papan Tulis 

2. Spidol 

G. Sumber Belajar 

1. Kokasih, E. 2017. Bahasa Indonesia SMP/MTs Kelas VIII Edisi Revisi. 

Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan. 

H. Jalannya Pembelajaran 

Pembelajaran Teks Berita dengan Project Based Learning 

Pertemuan Pertama  ( 3 JP X  40 Menit) 

Tahap Uraian 
Alokasi 

Waktu 

Kegiatan 

Awal 

1. Peserta didik menjawab salam  

2. Peserta didik merespon kehadiran  

3. Peserta didik mendengarkan tujuan 

pembelajaran yang disampaikan. 

10 menit 

Kegiatan Inti  ( Sintak Model Pembelajaran Project Based 

Learning 

Menentukan pertanyaan mendasar 

1. Peserta didik menonton dan mengamati video 

95 menit 
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berita yang ditampilkan. (Mengamati) 

2. Peserta didik secara bergantian menjawab 

pertanyaan  yang diajukan guru tentang alasan 

mengapa video tersebut termasuk berita, apa 

saja karakteristik berita yang terdapat pada 

berita tersebut. (Menjawab) 

3. Peserta didik membentuk kelompok sesuai 

dengan arahan guru. 

4. Peserta didik menerima LKPD dan secara 

berkelompok mengerjakan LKPD sesuai arahan 

guru.(Menalar) 

Mendesain perencanaan proyek dan menyusun 

jadwal 

1. Peserta didik menyepakati jadwal pengerjaan 

proyek bersama guru serta merancang langkah-

langkah penyelesaian proyek. 

2. Peserta didik mengembangkan/ menulis teks 

berita yaitu menulis teks berita terkait tema 

“Banjir” sesuai dengan struktur dan kaidah 

kebahasaan (Mengumpulkan data) 

Memonitoring peserta didik dan kemajuan 

proyek 

1. Guru menanyakan kesulitan yang dialami 

peserta didik pada saat menulis teks berita  

2. Peserta didik menyampaikan kesulitan yang 

dialami saat menulis teks berita. 

3. Guru melihat kemajuan proyek yang dikerjakan 

siswa 

4. Peserta didik menyunting teks berita yang sudah 

dikerjakan. 

Menguji hasil dan mengevaluasi hasil proyek 

1. Peserta didik mempresentasikan hasil 

pekerjannya di depan kelas. 

(Mengomunikasikan) 

2. Peserta didik lain menanggapi hasil kerja 

temannya  

3. Peserta didik dan guru secara bersama 

membahas tentang cara menulis teks berita 

Kegiatan 

Akhir 

1. Peserta didik mendengar penguatan materi 

terkait menulis teks berita. 

2. Peserta didik dan guru melakukan refleksi dan 

berdiskusi mengenai kesulitan yang dihadapi 

saat proses pembelajaran. 

3. Guru dan peserta didik menutup pembelajaran 

dengan  berdoa dan salam. 

 

 

 

15 menit 

Pertemuan Kedua (3JP X 40 Menit) 

Tahap 

 

Uraian 

 

Alokasi 

Waktu 
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Kegiatan 

Awal 

1. Peserta didik menjawab salam  

2. Peserta didik merespon kehadiran  

3. Peserta didik mendengarkan tujuan 

pembelajaran yang disampaikan. 

10 menit 

Kegiatan Inti ( Sintak Model Pembelajaran Project Based 

Learning 

Menentukan pertanyaan mendasar 

1. Peserta didik menonton dan mengamati video 

berita yang ditampilkan.(Mengamati) 

2. Peserta didik bertanya jawab dengan guru 

terkait video berita yang 

ditampilkan.(Menanya) 

3. Peserta didik membentuk kelompok sesuai 

dengan arahan guru. 

4. Peserta didik menerima LKPD, yaitu menulis 

teks berita terkait tema “Lakantas (Kecelakaan 

Lalu Lintas)” sesuai dengan struktur dan kaidah 

kebahasaan teks berita secara berkelompok. 

(Menalar) 

Mendesain Perencanaan Proyek dan menyusun 

jadwal 

1. Peserta didik menyepakati jadwal pengerjaan 

proyek bersama guru serta merancang langkah-

langkah penyelesaian proyek. 

2. Peserta didik mengembangkan/ menulis teks 

berita sesuai dengan struktur dan kaidah 

kebahasaan pada lembar kerja keterampilan 

secara berkelompok (Mengumpulkan data) 

Memonitoring peserta didik dan kemajuan 

proyek 

1. Guru menanyakan kesulitan yang dialami 

peserta didik pada saat menulis teks berita. 

2. Peserta didik menyampaikan kesulitan yang 

dialami saat menulis teks berita. 

3. Guru melihat kemajuan proyek yang dikerjakan 

siswa 

4. Peserta didik menyunting teks berita yang sudah 

dikerjakan. 

Menguji hasil dan mengevaluasi hasil proyek 

1. Peserta didik mempresentasikan hasil 

pekerjannya di depan kelas. 

2. Peserta didik lain menanggapi hasil kerja 

temannya  

3. Peserta didik dan guru secara bersama 

membahas tentang cara menulis teks berita. 

95 menit 

Kegiatan 

Akhir 

1. Peserta didik mendengar penguatan materi 

terkait menulis teks berita. 

2. Peserta didik dan guru melakukan refleksi dan 
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berdiskusi mengenai kesulitan yang dihadapi 

saat proses pembelajaran. 

3. Guru dan peserta didik menutup pembelajaran 

dengan  berdoa dan salam. 

Pertemuan Ketiga 

Tahap Uraian  Alokasi 

Waktu 

Kegiatan 

Awal 

1. Peserta didik menjawab salam  

2. Peserta didik merespon kehadiran  

3. Peserta didik mendengarkan tujuan 

pembelajaran yang disampaikan. 

 

Kegiatan Inti 1. Guru mengarahkan peserta didik untuk menulis 

teks berita dengan tema “Kejahatan Remaja”. 

2. Peserta didik mendengar arahan guru terkait 

penugasan.  

3. Guru memberikan kesempatan pada peserta 

didik untuk bertanya terkait dengan tugas. 

4. Peserta didik mencari sumber dan informasi 

yang relevan untuk menulis teks berita.  

5. Peserta didik menulis teks berita menggunakan 

data yang sudah dikumpulkan. 

6. Guru memberikan kesempatan pada peserta 

didik untuk mempresentasikan hasil tulisannya. 

7. Peserta didik mengumpulkan teks berita. 

 

Kegiatan 

Akhir 

1. Peserta didik dan guru melakukan refleksi dan 

berdiskusi mengenai kesulitan yang dihadapi 

saat proses pembelajaran. 

2. Guru dan peserta didik menutup pembelajaran 

dengan  berdoa dan salam. 

 

I. Instrumen Penilaian 

No. 
Aspek yang 

Dinilai 
Kriteria Penilaian Skor 

1. Struktur 

a) Kepala 

Berita 

1. Kepala berita menggambarkan unsur 4 

komponen (apa, siapa, dimana, dan kapan) 

4 

2. Kepala berita hanya memuat 3 komponen 3 

3. Kepala berita hanya terdapat 2 komponen 2 

4. Kepala berita hanya memuat 1 komponen 1 

 b) Tubuh 

Berita 

1. Tubuh berita memaparkan isi kejadian yang 

memuat 2 komponen (bagaimana dan  

mengapa) peristiwa itu terjadi serta 

penulisannya yang tepat. 

4 

2. Tubuh berita memaparkan isi kejadian yang 

memuat 2 komponen (bagaimana dan 

mengapa) peristiwa itu terjadi serta 

penulisannya yang tepat tetapi penulisan 

3 
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kurang tepat. 

3. Tubuh berita memamparkan isi kejadian 

yang memuat 1 komponen serta 

penulisannya yang tepat tetapi penulisan 

kurang tepat. 

2 

 

 

 

 

 4. Tubuh berita tidak memaparkan isi kejadian 

yang tidak memuat komponen apapun serta 

penulisannya kurang tepat 

1 

c) Ekor Berita 1. Ekor berita berisi simpulan serta 

penulisannya yang tepat. 

4 

2. Ekor berita berisi simpulan atau sumber 

berita, namun penulisannya kurang tepat. 

3 

3. Ekor berita tidak memuat simpulan berita, 

tetapi penulisannya rapi. 

2 

4. Ekor berita tidak memuat simpulan dan 

penulisannya tidak tepat. 

1 

 

2. Kaidah 

Kebahasaan  

d) Penggunaan 

Bahasa 

Baku 

1. Terdapat 4 komponen (menggunakan ejaan 

yang esusia KBBI, menggunakan huruf 

kapital sesuai aturan, dan menggunakan 

tanda baca yang benar.) 

4 

2. Hanya terdapat 3 komponen yang benar 3 

3. Hanya terdapat 2 komponen yang benar 2 

4. Hanya terdapat 1 komponen yang benar 1 

 e) Penggunaan 

Kalimat 

Langsung 

1. Penggunaan kalimat langsung yang tepat 

dengan memuat dua komponen yang 

diperlukan, yaitu kalimat pengiring dan dua 

tanda petik ganda ("..."), dengan penulisan 

yang benar. 

4 

2. Penggunaan kalimat langsung yang tepat 

memuat 2 komponen dengan penulisan yang 

kurang tepat. 

3 

3. Penggunaan kalimat langsung yang tepat 

memuat 1 komponen dengan penulisan yang  

kurang tepat. 

2 

4. Tidak terdapat kalimat langsung. 1 

f) Penggunaan 

Konjungsi 

1. Terdapat >3 konjungsi yang tepat dalam teks 

berita. 

4 

2. Terdapat 2 konjungsi yang tepat dalam teks 

berita. 

3 

3.  Terdapat 1 penggunaan konjungsi dalam 

teks berita. 

2 
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4. Tidak terdapat konjungsi pada keseluruhan 

teks berita. 

1 

g) Penggunaan 

Kata Kerja 

Mental 

1. Terdapat >3 kata kerja yang melibatkan 

pikiran dan perasaan. 

4 

2. Hanya terdapat 2 kata kerja yang melibatkan 

pikiran dan perasaan. 

3 

3. Hanya terdapat 1 kata kerja yang melibatkan 

pikiran dan perasaan. 

2 

4. Tidak terdapat kata kerja yang melibatkan 

pikiran dan perasaan. 

1 

h) Penggunaan 

fungsi 

keterangan 

waktu dan 

tempat 

1. Terdapat >3 keterangan waktu dan tempat 

dalam teks berita. 

4 

2. Terdapat 2 keterangan waktu dan tempat 

dalam teks berita. 

3 

3. Hanya. 1 keterangan waktu dan tempat 

dalam teks berita 

2 

4. Tidak terdapat keterangan tempat dan waktu 

dalam teks berita 

1 

i) Penggunaan 

Konjungsi 

temporal 

atau 

penjumlahan 

1. Terdapat >3 penggunaan konjungsi temporal 

sesuai pola kronologis pada teks berita 

4 

2. Terdapat 2 penggunaan konjungsi temporal 

sesuai pola kronologis pada teks berita. 

3 

3. Terdapat 1 penggunaan konjungsi temporal 

sesuai pola kronologis pada teks berit 

2 

4. Tidak terdapat konjungsi temporal pada 

keseluruhan teks berita 

1 

Total Skor 36 

        (Nurgiyantoro, 2016) 

Rumus: Nilai akhir=
𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑖𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ

𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑀𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
×100 

Untuk mengetahui efektivitas model pembelajaran project based learning 

tanpa berbantuan media mind map dalam keterampilan menulis teks berita , 

digunakan standart skor berikut: 

No. Nilai Angka  Kategori  

1. 85-100 Sangat Tinggi 

2. 70-84 Tinggi 

3. 60-69 Cukup  
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4. 50-59 Rendah 

5. 0-49 Sangat Rendah 

      (Arikunto 2017:130) 

Berdasarkan tabel di atas, terdapat lima kategori penilaian menulis teks 

berita, yaitu sangat tinggi, tinggi, cukup, rendah, dan sangat rendah. Adapun 

keberhasilan peserta didik dalam pembelajaran menulis teks berita dapat 

dikatakan berhasil jika rata—rata nilai dapat mencapai minimal 75. 

 

Mengetahui, 

Guru Mata Pelajaran,        Peneliti 

 

Mahfis Wanti Wahyuni, S.Pd.    Santa Rosa Br Pardosi 

Kepala Sekolah SMPN 2 Medan 

 

 

Sitara Simatupang, S.Pd., M.Pd. 
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Lampiran 3 Lembar Observasi Pembelajaran 

No.  Deskripsi Kegiatan Skor 

1. Kegiatan Awal 1 2 3 4 

 a. Guru membuka pembelajaran dengan salam 

dan doa 

    

b. Guru menanyakan kehadiran peserta didik     

c. Guru menyampaikan kompetensi dan 

tujuan pembelajaran 

    

2. Melaksanakan Kegiatan Pembelajaran     

 a. Guru menayangkan video dan memberikan 

pertanyaan kepada peserta didik tentang 

alasan mengapa video tersebut termasuk 

berita, apa saja karakteristik berita yang 

terdapat pada berita tersebut (Mengajukan 

Pertanyaan Mendasar) 

    

b. Guru membagikan LKPD kepada siswa, 

yaitu menulis teks berita sesuai dengan 

konsep ide dan unsur-unsur yang terdapat 

di media mindmap, dengan memperhatikan 

struktur dan kaidah kebahasaan teks berita 

secara berkelompok. (Mendesain 

Perencanaan Proyek) 

    

c. Guru mengarahkan peserta didik untuk 

menyepakati dan menyusun jadwal. 

(Menyusun Jadwal) 

    

d. Guru menanyakan kesulitan yang dialami 

peserta didik pada saat menulis teks berita 

berdasarkan unsur dan ide yang terdapat 

pada media mindmap. (Memonitoring 

Siswa dan Kemajuan Proyek) 

    

e. Secara acak guru memilih kelompok untuk 

mempresentasikan hasil proyek dan 

memberikan penguatan atau penilaian 

terakit penulisan teks berita (Menguji 

Hasil dan Mengevaluasi Proyek) 

    

3. Kegiatan Akhir     

 a. Guru melakukan refleksi dan menanyakan 

kesulitan yang dialami peserta didik 

    

b. Guru menutup pembelajaran dengan doa 

dan salam. 

    

Penilaian akhir = 
38

40
x 100% 95 
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Lampiran 4 Tabel Z Uji Normalitas Post-Test Kelas Eksperimen 
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Lampiran 5 Tabel Z Uji Normalitas Post-Test Kelas Kontrol 
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Lampiran 6 Tabel Nilai Kritis L Uji Liliefors 
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Lampiran 7 Tabel Uji T 
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Lampiran 8 Data Siswa Kelas Eksperimen 

 

 

No. 

 

 

Nama 

Aspek Penilaian 

 

Skor 

 

K
ep

a
la

 B
er

it
a

 

T
u

b
u

h
 B

er
it

a
 

E
k

o
r 

B
er

it
a

 

B
a
h

a
sa

 B
a
k

u
 

K
a
li

m
a
t 

L
a
n

g
su

n
g
 

K
o
n

ju
n

g
si

 

K
a
ta

 K
er

ja
 

M
en

ta
l 

K
et

. 
 W

a
k

tu
 d

a
n

 

T
em

p
a
t 

K
o
n

ju
n

g
si

 

T
em

p
o
ra

l 

Nilai 

(x) 

1 Annisa 4 3 4 4 3 4 3 3 3 31 86 

2 Atika Nova 4 4 4 4 4 4 3 4 4 35 97 

3 Bram 4 3 4 3 2 3 3 3 3 28 78 

4 Bunga 4 4 4 4 3 4 3 3 3 32 89 

5 Davina 4 4 4 3 3 4 3 3 3 31 86 

6 Diandra 4 4 4 4 3 4 3 3 3 32 89 

7 Eifi 4 4 4 4 4 4 3 4 4 35 97 

8 Fiter 4 3 4 3 2 3 3 3 3 28 78 

9 Java 4 4 4 3 3 4 3 3 3 31 86 

10 Khairul Nisa 4 4 4 3 3 3 3 3 3 30 83 

11 Kharisa 4 3 4 3 2 3 2 3 3 27 75 

12 M. Ridoh 4 4 4 4 3 3 2 3 3 30 83 

13 M.Aditya 4 3 4 3 2 3 2 3 3 27 75 

14 M.Syauqi 4 4 4 4 4 3 2 3 3 31 86 

15 Muh. Fahri 4 4 4 3 4 3 2 3 3 30 83 

16 Naya 4 4 4 4 4 4 3 4 4 35 97 

17 Nayla 4 4 4 4 4 4 3 3 3 33 92 

18 Nizan 4 3 4 4 3 4 2 4 4 32 89 

19 qisya 4 3 4 3 2 3 2 3 3 27 75 

20 Rafdy 4 4 4 4 3 4 2 3 3 31 86 

21 Rafif 4 3 4 3 2 3 3 3 3 28 78 

22 Reyhan 4 3 4 3 2 3 3 3 3 28 78 

23 Reyhana 4 4 4 4 4 4 3 4 4 35 97 

24 Rifqi 4 4 4 3 3 3 2 3 3 29 81 

25 Rizki 4 4 4 4 3 3 2 3 3 30 83 

26 Safa 4 4 4 4 4 4 3 4 4 35 97 

27 Sevy 4 4 4 4 3 3 3 4 4 33 92 

28 Shazat 3 3 4 4 3 4 2 4 3 30 83 

29 Tirta 4 4 4 4 3 4 2 3 3 31 86 

30 Zahra 4 4 4 4 3 4 3 3 3 32 89 

31 Zahwa 4 4 4 4 3 4 3 3 3 32 89 

32 Zheyandra 4 3 4 4 3 3 2 4 3 30 83 

Rata-rata 3,96 3,65 4 3,62 2 3,53 2,59 3,28 3 31 86 
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Lampiran 9 Data Siswa Kelas Kontrol 

 

 

No. 

 

 

Nama  

Aspek Penilaian 

 

Skor 

 

K
ep

a
la

 B
er

it
a

 

T
u

b
u

h
 B

er
it

a
 

 

E
k

o
r 

B
er

it
a

 

B
a
h

a
sa

 B
a
k

u
 

K
a
li

m
a
t 

L
a
n

g
su

n
g
 

K
o
n

ju
n

g
si

 

K
a
ta

 K
er

ja
 M

en
ta

l 

K
et

. 
 W

a
k

tu
 d

a
n

 

T
em

p
a
t 

K
o
n

ju
n

g
si

 T
em

p
o
ra

l 

Nilai 

(x) 

1. Adelloy Brisa 3 2 2 2 2 2 2 2 2 19 53 

2. Adithya Gemilang  4 4 4 4 3 3 3 3 3 31 86 

3. Angelheeka  3 3 2 3 2 3 2 3 3 24 67 

4. Angelina Fita  4 4 4 3 3 4 3 3 3 31 86 

5. Asyfa Putri  3 2 3 3 2 3 2 3 3 24 67 

6 Ataya Akbar 4 3 3 3 2 3 2 4 4 28 78 

7. Aulia Ramadhani 4 3 3 3 2 3 2 3 4 27 75 

8. Bayu Syahputra 3 2 3 3 2 3 2 3 3 24 67 

9. Dwi Damayanti 3 2 3 3 2 3 2 3 3 24 67 

10. Ester Novita 4 3 3 3 2 4 2 3 3 27 75 

11. Farhan Fahlevi 3 3 3 3 3 3 2 3 3 26 72 

12. Fitria Ramadhani 4 4 4 4 3 4 2 3 3 31 86 

13. Haikal Fahlepi  4 3 4 3 2 2 3 4 4 29 81 

14. Henok Christian 3 3 4 4 2 3 2 3 3 27 75 

15. Hikmal Almara 3 2 2 3 2 3 2 3 3 23 64 

16. Ibnu Sabil 4 3 3 3 2 3 2 3 3 26 72 

17. Ihsan Fahreza 4 3 4 3 3 3 2 3 3 28 78 

18. Josua Sandy  4 3 3 4 3 3 2 3 3 28 78 

19. M. Fazar Al Farisi 4 3 3 3 2 3 3 3 3 27 75 

20. M. Arva Pratama 3 3 3 3 2 3 2 3 3 25 69 

21. Muhammad Luthfi 3 2 2 3 2 3 2 3 3 23 64 

22. Nadyatul Husna 4 4 4 4 3 3 3 3 3 31 86 

23. Raafi Maulana  3 2 3 3 2 3 2 3 3 24 67 

24. Rangga Arsa 3 2 2 3 2 3 2 3 3 23 64 

25. Reyginna  4 3 4 4 3 4 3 4 3 32 89 

26. Rizkha 4 4 3 3 2 3 2 4 4 29 81 

27. Safa Natasha 3 3 3 3 2 4 2 3 3 26 72 

28. Sakira Silfani 4 3 4 4 2 3 2 3 4 29 81 

29. Sergio Betoni  3 3 3 3 3 3 2 3 3 26 72 

30. Shafa Annisa 4 4 3 3 2 3 2 4 4 29 81 

31. Tania Azka 4 4 4 4 3 3 3 3 3 31 86 

32. Togu Parulian 4 3 3 3 2 3 2 3 4 27 75 

Rata-rata 3,56 2 3,15 3,21 2,31 3 2 3,12 3,18 27 75 
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Lampiran 10 Teks Berita Siswa Kelas Eksperimen 

Teks Berita Nilai Tertinggi Kelas Eksperimen 
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Teks Berita Nilai Terendah Kelas Eksperimen 
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Lampiran 11 Teks Berita Siswa Kelas Kontrol 

Teks Berita Nilai Tertinggi 
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Teks Berita Nilai Terendah 
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Lampiran 12 Media Mind Map 
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Lampiran 13 Dokumentasi 

 

Gambar 1. Mengajukan Pertanyaan Mendasar 

 

Gambar 2. Mendesain Perencanaan Proyek dan Menyusun Jadwal 
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Gambar 3. Memonitoring siswa dan Kemajuan Proyek 

 

Gambar 4 Menguji Hasil dan Mengevaluasi Hasil  
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Gambar 5. Foto Bersama dengan Siswa 
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Lampiran 14 Surat Izin Penelitian Kampus 
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Lampiran 15 Surat Izin Penelitian dari BRIDA Medan 
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Lampiran 16 Surat Keterangan Telah Melakukan Penelitian 
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